

一场美丽的大雪

假期的第一份惊喜，就是遇见一场美丽的
大雪。

清晨，外面白雪皑皑，雪花像一个个穿着白色羽衣的小精灵，魔法棒一挥就把世界变成了仙境。

欢欣雀跃的我飞奔到楼下。迎面而来的小雪花与我撞了个满怀，打在我脸上冰冰凉。望着满天飞舞的鹅毛大雪，往地上看时有一点小失望，居然没有积雪。失落的我正准备往回走时又高兴起来，发现停在地上的小汽车穿上了厚厚的“大白袄”，够我做一个小雪人啦！于是，我收集了几辆车身上的“大白袄”，揉成一个大雪球，做小雪人的肚子。又用同样的方法做了一个小雪球，当雪人的脑袋。把小雪球装在大雪球上，雪人的身体就做好啦。接着，我找来两颗乌黑发亮的纽扣和一根红萝卜做雪人的眼睛和鼻子，再用手画一个嘴巴，最后捡了两根差不多长短的树枝当雪人的手。一个小雪人就完工啦，瞧着还不错！

我在别人车上抓雪玩，随手抓起一把雪扔向妈妈，妈妈的衣服上瞬间绽放出朵朵“烟花”。正当我得意之时，我也被袭击了。就这样一场打雪仗大赛开始了。

瑞雪兆丰年，愿雪给我们欢乐的同时，带走这三年的疫情。

海门区实验小学三(2)班 王思棋
指导老师 赵静

优雅的石板路

我见过山清水秀的西湖、烟波浩渺的太湖、雄伟壮观的南京明城墙……但是在我心目中，小区的石板路却有一种独特的美。

石板路旁的林荫道别有一番风味。道路两旁有各种各样的树木，最先看到的是柏树，哪怕在簌簌的寒风中，它们仍然像士兵一样，穿着绿色的制服，笔直地站在那边。往前走，你就会看见一棵棵古老而挺拔的银杏树，金黄的叶子铺满了地面，踩上去会发出有节奏的“咔嚓”声，似乎在诉说着一个个温暖的故事。再往前走，你会看到那一棵棵夺目的枫树，火红火红的，如同一团团火焰，让人在寒冷的冬天也能感受到温暖。

在道路尽头，有一座北欧风的喷泉。这座喷泉是由四条大理石小鱼组成，上面刻着精致的鱼鳞，栩栩如生。四根水柱从鱼嘴中喷出，喷向半空中的托盘，发出叮叮咚咚的声音，似有“大珠小珠落玉盘”的景象。托盘里的水流淌下来，重新流回小鱼的肚子里，如此循环，真是巧妙！

每当累了，我就会去石板路旁的凉亭小坐。亭子里面有一排整齐的石凳，旁边矗立着一排古色古香的路灯，为夜归的人们指明回家的方向。这里经常有老人打太极，有小孩在蹒跚学步，还有阿姨三五成群地聊着家常，一幅安逸的景象。

我喜爱优雅的石板路。虽然它总是被忽略，但这样安静的美却让我内心觉得格外恬静、舒适。

海门区实验小学三(5)班 范思齐
指导老师 江丽娟

青龙港景区半日游

寒假里，有件事让我特别开心，你们猜猜是什么呢？哈哈，就是我和妈妈去青龙港1806景区游玩啦！

一上车，我就好奇地问道：“为什么要叫1806景区呢？”妈妈解释说：“青龙港是在海门南部长江的青龙河口，始建于1806年，是海门境内长江上的第一渡口。”妈妈还告诉我，20世纪70年代至90年代，青龙港可是海门乃至整个南通地区的过江枢纽，她小时候去上海就是从青龙港出发到上海十六铺码头下船的。

不一会儿，我们便来到了青龙港景区，只见道路两旁长满了一排排高大挺拔的树木，像极了坚守江堤的卫士。往前走，映入我们眼帘的是一条文化长廊，它用数字和文字向我们诉说着青龙港不同时

期、不同阶段的发展历程。穿过长廊，我们拾级而上，来到了最靠近江堤的彩虹跑道，这条跑道五彩缤纷，犹如一条色彩鲜艳的缎带在长江边蜿蜒着。不少游客在彩虹跑道上驻足，观望着那烟波浩渺的江面，赞叹不已。

我们散步到了亲水平台，这里更靠近江面，放眼望去，整个江面一览无余。阳光照在江面上，一片波光粼粼，如同闪烁的星光，晃得我睁不开眼睛。这里真是太美了！我回首望去，只见望江楼默默地矗立在江边，像一位老人静静地述说着他的历史。

寒风呼啸，但我心里仍旧暖乎乎的。虽然青龙港早已听不见汽笛的嘶鸣声，但它却承载了我们海门人的梦想，更是见证了家乡发展的美好。我喜爱青龙港这个景区，更热爱我美好的家乡！

海门区实验小学三(5)班 张启航
指导老师 江丽娟

我的“天敌”

我有一个天敌，自从上小学以来，我就一直被“他”折磨着。因为“他”，老师一直批评我；因为“他”，同学笑话我；因为“他”，妈妈总是对着我叹气；因为“他”，我的成绩始终提高不了。没错，“他”就是“马虎”。今天，就因为“他”，我差点误了大事。

今天，我们学校要举行红歌班唱的比赛。兴奋得一个晚上都没睡好的我，早早来到了学校。前一秒还蹦蹦跳跳的我后一秒瞬间变成了石像，大家胸前都有一抹鲜艳的红色。糟糕！忘记戴红领巾了！我把全身上下都找了个遍，却连红领巾的影子都没看见。我快速地转移到座位上，心里想着：“别看到我，别看到我。”

正当我以为没事时，江老师厉声喝道：“陈柳彤，你的红领巾呢？”班里的空气瞬间凝固，颤颤巍巍的我转过身去不知如何是好。江老师的眼里不知何时冒出了火光，盯着我就好像要将我烧成一堆灰烬。“陈柳彤啊，你这个丢三落四的毛病什么时候才能改呀？”江老师既生气又无奈地说道。

幸好江老师后来及时给妈妈打了电话，我才不至于因为自己的马虎误了大事。戴上红领巾的那一刻，我心里的那块大石头才算落了下来。

坏习惯像一个寄生虫，一不留神就会在我们身体里滋生。我们只有改掉坏习惯，才能快乐成长。

海门区实验小学三(5)班 陈柳彤
指导老师 江丽娟

公园里找春天

有人说春天在古诗中，有人说春天在图画中……今天，我和小伙伴一起去公园找春天。

来到公园里，我发现空气变清新了。走着走着，我看不见路旁的树木换了一套新衣裳。走近一看，新衣裳是嫩绿的，充满了生机。这边的草也长高了，池边的柳树也发出了嫩芽，美丽极了！

继续往前走，我们在小路旁看到了一棵高大的木棉树，它的枝干细细长长的，显得特别有精神。走近一看，木棉树换上了一件抹茶色的大衣。再仔细端详，发现树枝上出现了许多墨绿色的花苞，花苞上缀满了软软的绒毛，可爱极了！满树的花苞形态各异，我想象它是一个毛笔头，它就能在蓝天上书写一个个汉字；我又幻想它是一个个牛角，耳边仿佛传来了牛儿们哞哞的叫声。在阳光的照耀下，每一个花苞似乎都在散发着微弱的光，多么像一盏盏迷你的小灯，照亮了整个春天。我不禁想：过不了几天，木棉树就会长出叶子、开满美丽的花朵，那时候肯定会吸引更多小朋友！

还没等我们缓过神来，一片艳丽的红色吸引了我们的目光。远远一看，像一片红色的云从地面上升起。我迫不及待地跑了过去，原来是一朵朵春梅在怒放。你瞧，它们挨挨挤挤的，有的含苞欲放，有的已经完全绽开了。花朵像一个个小盘子，盛满了春天的味道。还没有开放的像一个个小皮球，有趣极了！轻轻一闻，迷人的香味令人陶醉。更有趣的

是，这棵春梅树开的花一半是红的，一半是白的，红的似火，白的像雪。这也许就是春天的笑容吧。

春天来了，它在公园的每一个角落，更在我们小朋友的心间！

海门区实验小学三(6)班 陈瑜晗
指导老师 周海峰

曲折的车链子

春天来了，大树们披上了碧绿的外套。太阳公公轻轻地洒下碎金子般的阳光，让人身上暖乎乎的。这么好的骑车时机怎么能错过呢？我赶忙冲出家门，翻身上车箭一般地驶向小公园。

我一边骑车，一边欣赏风景，沿途的那些树像武士一样笔直地站在旁边，仿佛在捍卫着这个小公园。一阵微风拂过，树叶们纷纷抖动，好像武士身上的铠甲在晃动。我骑得飞快，大树们好像被我这架势吓到了，纷纷往后退，我心中越来越得意。就在我骑得正欢的时候，只听“咔嚓”一声脆响，车身抖了一下，紧接着自行车就骑不前了。经过一番仔细的检查，我终于找到了罪魁祸首——链条。原来是因为我骑得太快了，链条掉了下来，真应了那句俗语——关键时刻掉链子。

我慌慌张张地向四处张望，想找到个人来帮我。可是公园里静悄悄的，没有一个人，我急得抓耳挠腮，差点流出了眼泪。就在这时我想到修车师傅帮别人上链条的情景，心里陡然有了主意。我直接拿起链条往自行车齿轮上搭，可是链条像一条滑滑的泥鳅，弄得我满手都是黑乎乎的油。又试了好几次，结果都一样。

徒手抓链条看来不可行，只好另外想办法。我捡起一根干枯的小树枝，挑起链条，链条乖乖地跟着小树枝来到了齿轮上，我飞快地把小树枝往回一抽，只听“当”的一声，链条成功地搭在了齿轮上。

这次骑车虽然有点小插曲，但是我却懂得了一个道理：在任何时候都要靠自己，不能老是依赖别人，这样才能让自己更加强大。

海门区实验小学四(3)班 姜旭宸
指导老师 周丽红

柳暗花明又一村

“山重水复疑无路。柳暗花明又一村。”今年的寒假里，这句诗给了我醍醐灌顶的诠释。

一天下午，爷爷饶有兴趣地对我说：“要不我们切磋一下棋艺吧！”我一听来劲了，胸有成竹地答道：“好呀好呀，最近我可是一直在练习呢！”

一场“厮杀”开始上演。爷爷眯着眼睛说：“红不动，蓝先来。你先来吧。”爷爷非常善用“车”，他的“车”横冲直撞，一下子就攻入了我的阵地。我急得抓耳挠腮。这时，我灵光一闪，想起了爷爷之前跟我说的，走一步看三步。于是，我静下心来，寻找爷爷的破绽。很快，我便发现了爷爷左边防守空虚。于是，我用“马”左一拐右一拐地攻入了爷爷的阵地。

本以为胜券在握了，没想到我又大意失荆州，被爷爷的“车”反吃了“马”。我急得涨红了脸，手心捏出了冷汗，心态到了崩溃的边缘。但很快我深吸一口气，告诉自己戒骄戒躁，然后开始观察部署。没一会儿，我又发现了突破口，我有个炮架子正准备塞炮弹发射，而对面正好是爷爷的老将。于是，我给这个炮架子加上了炮弹，“嗖”地一下就把爷爷的老将给炸飞了。“耶！我赢了！”我欣喜若狂地欢呼道。爷爷也向我投来肯定的目光，啧啧赞叹：“没想到你这小子进步还挺快的嘛！”我得意地回答：“士别三日，当刮目相看嘛！”

这次对弈让我受益匪浅，只要你遇事不抛弃、不放弃，总会柳暗花明又一村。

海门区实验小学四(5)班 陆彦岑
指导老师 吴国庆



海门区实验小学
组稿老师 樊天昊